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Εξαετές Μνημόσυνο Μητροπολίτου πρ. Πειραιώς 
Καλλινίκου στον Βόλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Βόλου 
λειτούργησε σήμερα, Σάββατο της Α΄ Εβδομάδος των 
Νηστειών, ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος, 
παρουσία πλήθους πιστών.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Προϊστάμενος της Ενορίας, Αρχιμ. Επιφάνιος 
Οικονόμου, αναφέρθηκε στον σήμερα εορταζόμενο τ. Εφημέριο του Ναού 
Πρωτοπρεσβύτερο Θεόδωρο Μπατάκα, ο οποίος από την αρχή του 2026 ανήκει, 
πλέον, στην χορεία των συνταξιούχων Κληρικών της Τοπικής μας Εκκλησίας.
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Ο π. Επιφάνιος μίλησε, με συγκίνηση και ευγνωμοσύνη, για τα σαράντα επτά (47) 
έτη Ιερατικής διακονίας του π. Θεοδώρου, εκ των οποίων τα σαράντα (40) ήταν 
αφιερωμένα στον Πολιούχο Βόλου Άγιο Νικόλαο, όπου διεξήγαγε σπουδαίο έργο, 
Λειτουργικό, Ιεροκηρυκτικό, πνευματικής πατρότητας, αλλά και κοινωνικής 
φιλανθρωπίας και προσφοράς, ως Πρόεδρος του ενοριακού Φιλοπτώχου Ταμείου.

Ο π. Επιφάνιος εξήρε το ταπεινό φρόνημα του π. Θεοδώρου, την διάκριση, την 
θυσιαστική του αγάπη, το γνήσιο εκκλησιολογικό και ιερατικό του ήθος, μακριά 
από ακρότητες και φανατισμούς και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη των 
συνεφημερίων του, του Εκκλ/κού Συμβουλίου, των Ιεροψαλτών και λοιπών 
στελεχών του Μητροπολιτικού Ναού προς τον π. Θεόδωρο, για την μέχρι τούδε 
προσφορά του, η οποία ασφαλώς θα συνεχιστεί χωρίς το βάρος και την ευθύνη της 
διοικήσεως και των εφημεριακών καθηκόντων.

Τόνισε, μάλιστα, ότι ο π. Θεόδωρος και ο πολιός Γέροντας Πρωτ. Βασίλειος 
Ακριβόπουλος, είναι πλέον τα δύο γερά πνευματικά αγκωνάρια της ενορίας, 
παραδείγματα ιερατικού ήθους και αδιάλειπτης προσροφάς για τους νεωτέρους. 
Ζήτησε δε από τον Σεβασμιώτατο να απονείμει στον π. Θεόδωρο, εκ μέρους της 



ενορίας, επιστήθιο Ιερατικό σταυρό και την ιερά Εικόνα του Πολιούχου μας Αγίου 
Νικολάου, εις ένδειξιν τιμής και ευγνωμοσύνης.

Από την μεριά του, ο Σεβασμιώτατος χαρακτήρισε «εξαιρετική» την πρωτοβουλία 
του Εκκλ/κού Συμβουλίου να τιμήσει τον π. Θεόδωρο και αναφέρθηκε στην 
πολυχρόνιοα γνωριμία τους, που ξεκίνησε από την Ριζάρειο εκκλησιαστική Σχολή 
και συνεχίζεται τα τελευταία είκοσι οκτώ (28) χρόνια στην Μητρόπολη 
Δημητριάδος. Ο κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στα γνωρίσματα του τιμηθέντος Ιερέως, 
το πνεύμα της θυσίας, προσφοράς, ενότητας, ταπείνωσης και τον χαρακτήρισε 
«πρότυπο» για όλους τους Κληρικούς.

«Έδωσε δείγματα γραφής, για το τί σημαίνει ένας Ιερέας με αυτά τα 
χαρακτηριστικά, ως Λειτουργός, Πνευματικός και Κοινωνικός Εργάτης». 
Επεσήμανε ότι η συνταξιοδότησή του είναι ένας σταθμός στη ζωή του, «και θα 
μπορεί, πλέον, να προσφέρει ακόμα περισσότερα στον πνευματικό τομέα και στον 
Σ.Σ.Σ. Κρατουμένων Βόλου «Ο ΕΣΤΑΥΡΩΜΕΝΟΣ», το έργο του οποίου είναι 
αξεπέραστο στην τοπική μας Εκκλησία και όχι μόνο, επειδή είναι αληθινά έργο του 
Θεού».



Ο τιμηθείς π. Θεόδωρος εξέφρασε την συγκίνηση και ευγνωμοσύνη του για τον 
προσγενομένη τιμή και ευχαρίστησε τον Άγιο Νικόλαο για την ανοχή, την ευλογία 
και τις χαρές που του προσέφερε. Ευχαρίστησε τον Ποιμενάρχη μας για την 
έμπρακτη αγάπη και εμπιστοσύνη του, τους συνεφημερίους του, για την 
καρποφόρο και πολυχρόνια συν-διακονία τους, τους Ιεροψάλτες, το εκκλ/κό 
Συμβούλιο, τα στελέχη του Ναού, τους συνεργάτες του στο ενοριακό Φιλόπτωχο 
Ταμείο και τους ενορίτες μας για την πολύ τους αγάπη. Εμνήσθη, με συγκίνηση, 
του χειροτονήσαντος αυτόν, Μακαριστού Ποιμενάρχου κυρού Χριστοδούλου και 
τόνισε ότι το όποιο έργο επετέλεσε είναι καρπός της Χάριτος του Θεού.

Ακολούθως, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε το εξαετές Μνημόσυνο του μακαριστού 
Γέροντός του, Μητροπολίτου πρ. Πειραιώς κυρού Καλλινίκου, με τον οποίον 
συνδέθηκε από τα νεανικά του χρόνια. «Μας ανέθρεψε πνευματικώς, μας εισήγαγε 
στον Μοναχισμό και στον ιερό Κλήρο, μας έμαθε να διακονούμε τον Χριστό και τον 
άνθρωπο, με αγάπη στην Εκκλησία Του και ιεραποστολικό ζήλο. Υπήρξε Μεγάλος, 
μια μοναδική και εξαιρετική προσωπικότητα, που άντεχε κοντά του δύσκολες, 
αλλά σπουδαίες προσωπικότητες. Μας ενέπνευσε, μας ένωσε, μας καθοδήγησε, 
μας διαπαιδαγώγησε εν Χριστώ. Τον μνημονεύουμε πάντοτε με αγάπη και δεν 
ξεχνούμε ότι σ’ αυτήν την Μητρόπολη εγκατέστησε δύο πνευματικά του τέκνα, ως 



Ποιμενάρχες…».

Τέλος, κάλεσε όλους να μνημονεύσουν τα θύματα τραγωδίας των Τεμπών, 
ευχόμενοι ο Θεός να αναπαύσει τις ψυχές τους, να παρηγορεί τους οικείους τους 
και να μην επιτρέψει ανάλογες συμφορές στο μέλλον.


















